Вырезка из газеты

маринская правда 1 9 ДЕХ 1987

По обе стороны кулис

МУЗЫКАЛЬНЫЙ театр Марийской АССР открыл свой двацианый сезои. Наш театр еще молод. И в то же время двациать лет—это уме дата, позволяющия польести какой-то итог. более уме дата, позволяющая г вести какой-то итог, бо конкретно определиться творчестве, в репертуа творчестве, в репертуаре иметь стабильный состав с представителями всех возра-

Мы не будем говорить обо всем театре, а хотим в общих чертах коснуться не-которых назревших вопросов, требующих неотложных решений, на примере балет-ного колдектива.

Труппа балета за эти годы неоднократно доказыва-ла свое право на существова да кволованию доказава-да свое право на существова-ние, достигая непложих ре-зультатов. Мы выпустили ряд интересных спектаклей, от отмеченных аригелем. Ба-летный коллектив доказал свою способность работать в разных жанрах—от оперетт до больших пологеи клас-снческой и современной хо-речиво говорят и наши первые постановки одноант-ных балетов «Барышия и хулятан». «Франческа да Римини» и другае. А разве можно забыть создание пер-вого национального балета «Лесная легенда», отмечен-кого Государственной пре-«Лесная легенда», отмечен-ного Государственной пре-мией МАССР, спектакли классического наследия «Лебединое озеро», «Жизель» и современной хореографии такие, как балет А. Эшпая «Ангара»? Все эти спектак-ли прошли с большим успе-

арителя.
Всего за эти годы было поставлено 25 балетов разных женров и стилей. Вдумайчесь, каная это база для формирования репертуара! Но на данный момент, к юбялейному сезону, мы подошли фактически без вих. Это значить база работы, без весспективы

причины таного положе-иня дел известны всем ар-тистам. Они заключаются в малочисленности труппы и большой темучести каров. Но основная причина всета-им кроется, на наш взсляд, в очень частой смень балет-мейстеров и неумелой орга-назвини руководстве тегом.

С приходом каждого но-вого балетмейстера вольно жого балетмейстера вольно жли невольно напрочь забывается все созданное ранее.

А сменилось их за 20 лет деятельности театра десять. Это очень много. Нет хозяныя, создающего, любящего содивощего, любящего свой театр, свой балет. Нет театра, имеющего единую, пеленаправленную линко, стабильный репертуар, перепективный план работы ильный репертуар, пер-чвный план работы. своего оригинального, неповторимого,

Очень жаль, что весь наш богатый репертуар растерян. Может волучиться, что мы аншимся самостоятельного

балечного коллектива, спо-собного создавать спектакли, а останется вспомогательный цех для подтанцовок в опереттых. Кадровый вопрос необходимо решать как мо-мино скорее и віствиес, не отклядывая на заятра. Не сляшком ин мы легко, без-сляшком ин мы легко, без-даксе теми, мого мо-жно было бы удержать? Даже направленные от рес-публики в хореографичеколлектива, оублики в хореографиче-ские училяща страны в большинстве не возвращаются для работы в наш театр.

Организованная при те-атре балетная студия, когда-

сударственные,

судьет велистерественно средства Пора более требовательно подходить и формированию репертуара, в по этому поводу хочется сказать вот о

чем.
У нас в театре почему-то принято считеть, что только оперетта делает нассовый ллан. Это не так, совсем не так. Обратное можно доиз-зать на фактах проката ба-летов «Лесная легенда» и

последней работе.

Балет—это синтетическое немусство, требующее
равноценного единства всех
составных. Это и музыка, и
хореография, и драматургия,
и сценография. Иссоответствие одного звела приводит и
неудаче всего спектамля.
Драматургия, свыа идея
спектамля мяе кажется интересной, хотя несколько
усложнено, утяжелено либресто. Но этот «каркас» должен обрасти образной хореографической драматургией,
языком танца. вызвать ассоциация и выявить ясность
провсходящего яз сцене действия. Именто этого-то не
хватает в дапной постанов-

Хореографический тяготеющий больше теску и пантомиме, довольно однообразен, образно беден и не имеет развития от прои не имеет развития от про-стого в сложному, разверну-тому, технически насыщем-ному такичу. В балете много пустот, бездейственного хож-дения. Маютие кусии рекис-серски не состымовати, По-тому тервется цельность и пропадает интерес аритель-ского восприятия. Совсем не может удовлетворить образ народа, он дан бледио Про-сыпающался в нем стили-ная смла в балете не ощу-щается. Именно поэтому ре-шение скомканиюто финала балета ничего не говорит, а только напрочь зачернивает все предматицие усилия. Удачной оту работу назвать нельзя. Спекталь вышел баз предварительного прие-ма худоветом. Пустали его в прокат, рискуя.— эдесь тоже надо ввести порядок. Итак, дважцатый сезон те-

лизма и самостоятельности балетного коллектива. Для

В. КУЗЬМИНЫХ, пародный артист МАССР. лауреат Государственной премыи Марийской АССР

СПЕКТАКЛИ РОЖДАЮТСЯ, чтобы жить

то игравшая большую в комплектовании н в комплектовании нашей труппы, в настоящее время работает плото. Думается, необходимо обратить виз-мание и ва нее и поставить на должный уровень эту работу.

Вопрос обеспечения жадрами, конечно же, сложный. Здесь все взаимосвязано. Репертуар зависит от наличия кадров в их не наберешь, пока нет репертуара. Все это, в свою очердь, упирается в квартирный вопрос и т. д. Решить эти проблемы театр своими силами не может Нужки конеретная и заботливая помощь вышестоящих органов. Как же нам быть сейчас? обеспечения

На наш вагляд, один из пу-тей в данный момент—перейти к малым классическим формам.

формам.

Творческий рост артиста возможен только при наличии в репертуаре спентальней с крепкой классической основой, где требуются чистота линий, определенная техническая оснащенность, пластика, чувство стиля, сценическая манера, актерское мастерство и т. д. А мы часто танцуем сырме, совершенно случайно возникцие, менужные нашему театру фостановки-одиодиевки, не только не имеющие хуложественной ценности, но и не выдерживающие даже минимума проката. А средства, время и силы бывают затрачены мемалые.

В период перехода многих

В период перехода многих поллентивов на гозрасчет и самоонупаемость, наверное, нужно и нам более ответственно, разумно тратить говоспитании, а также рекла-ме и наглядной агитации у нас еще непочатый ирай ра-боты. Нам кажется, что есть над чем подумать нашим руководителям - администра-

Надо прямо в честно ска-зать, что ваш балет сейчас находятся в критическом по-ложении. Это не только ма-лочисленность, недостаточ-ный профессиональный уро-вень, но инакая трудовая в производственная дисципли-на запоменного состава. на творческого состава.

па, твоуческого состава.

Сейчас, как никогда, нужим сплоченность единство, вера в целесообразность своей работы, продуманияя организации рабочего процесса, лишениях случайностей, хаоса и пустой траты рабочего времени. Самое важное — необходим авторитет ное — неооходим выторитея руководинтеля. профессио-нальный и человеческий Ве-ра в правильность его лей-ствий. А этого, на наш взгляд, покъ нет.

Просим понять нас правяльно, мы не собираемся червить нынешнее руководство бадета, а высказываем свою точку эрения на составлением положения положения

давшееся положение.

Сквозь призму всего сказанного хотелось бы вогламуть и на нашу последнюю
премьеру — балет «Замок
Перемета». Постановочный
период занял вочти полгода.
А как мы мепользовали это
время? Из-за отсутствия рапумной плантровки масса
премени пропала апустую,
так нак лексика сочинялась
тяжело, с трудом, репетания
проходили сумбурно, неоргантазованно, бестодново, Пестановку танцев шла бутвально до воследнего двя.